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Ata da 69ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de agosto de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luciano 

Ribeiro e Euclides Fernandes justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A 

Deputada Fátima Nunes fez o registro da festa da padroeira do Município de Cícero Dantas, quando 

a população local lembrou-se da grande estiagem que sofre, prejudicando a produção agrícola. 

Concluindo, falou sobre a necessidade do Garantia-Safra para o pagamento de despesas e a 

sobrevivência das famílias, e da importância da Casa apreciar a matéria que está tramitando e visa 

instituir a política de convivência para o semiárido. O Deputado Fábio Souto cobrou do Governo do 

Estado a construção do novo Centro de Convenções de Salvador, vez que o atual encontra-se em 

condições precárias, situação que rebaixou o Estado da terceira para a oitava posição no ranking de 

realização de eventos. Finalizando, voltou a solicitar a manifestação do Governador quanto aos 

projetos de deputados aprovados pela Casa e que dependem de sanção ou veto. O Sr. Presidente 

concordou com a cobrança feita pelo Deputado Fábio Souto. O Deputado Adolfo Viana tratou dos 

índices de violência na Bahia, informando que apenas no fim de semana do Dia dos Pais ocorreram 

dezenove homicídios no Estado. Disse que somente 8% dos homicídios praticados na Bahia são 

solucionados e cobrou a convocação dos concursados para perito da Polícia Civil. Concluiu exigindo 

do Governador a sanção ou veto dos projetos de lei de deputados aprovados pela Casa. O Sr. 

Presidente fez a leitura de requerimento assinado por 21 deputados, com base no que dispõe o inciso 

II, art. 92 do Regimento Interno, requerendo a convocação de uma Sessão Extraordinária, a ser 
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iniciada 2 minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos 

21.967/2016 e 21.943/2016, procedentes do Poder Executivo. O Deputado Bira Corôa destacou o 

acordo entre as Bancadas da Situação e da Oposição, em reunião das Comissões conjuntas ocorrida 

naquela manhã, para aprovação, nesta Sessão, de dois importantes projetos para a Bahia, oriundos 

do Poder Executivo. Concluiu parabenizando o PT de Camaçari pela arrancada na campanha que 

levará Luiz Caetano novamente à Prefeitura daquele Município. O Deputado Carlos Geilson voltou a 

tecer críticas à segurança pública no Estado da Bahia e cobrou a concretização da promessa de 

nomeação dos aprovados em concurso para perito. A Deputada Fabíola Mansur informou que os bons 

projetos apresentados nesta tarde serão aprovados por unanimidade. Registrou a importância de 

manter o diálogo com o Governador para que se consiga a nomeação dos peritos aptos a atuar. 

Concluiu destacando a importância de defender o setor filantrópico e as Santas Casas, que passam 

por difícil situação financeira, e de aprovar o Projeto de Lei nº 21.306, que estabelece normas quanto 

ao corte de fornecimento de serviços essenciais para pessoas que têm incapacidade financeira 

comprovada. A Deputada Maria del Carmen externou apoio aos peritos que pleiteiam a efetivação 

das nomeações. Parabenizou a Deputada Fabíola Mansur pela realização da sessão especial em 

comemoração ao Dia Nacional das Santas Casas de Misericórdia e concluiu felicitando a população 

do Município de Aporá pela celebração, hoje, do Dia de São Roque, padroeiro da Cidade. O Deputado 

Luciano Ribeiro também tratou dos índices de violência na Bahia e da insegurança que assola o 

interior do Estado, citando o assalto a banco ocorrido no Município de Caculé. Disse que o Governo 

do Estado precisa cumprir a promessa de efetivar os peritos aprovados em concurso, bem como 

investir na segurança pública, que é o clamor da população baiana. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Hildécio Meireles informou que o Governo do Estado executou menos da metade dos 

recursos orçamentários destinados à segurança pública. Afirmou que os casos de violência continuam 

acontecendo em todo o Estado, a exemplo do ocorrido em Cairu. Ressaltou que não é só o combate 

à violência o clamor da população da Bahia, mas também a prestação de serviços na saúde e na 

educação, bem como aqueles que são de competência da segurança pública, a exemplo das perícias. 

Por fim, solicitou uma reflexão quanto à destinação das emendas impositivas, para que também 

possam atender as Santas Casas e entidades filantrópicas, que prestam importante serviço de 

atenção à saúde da sociedade. O orador foi aparteado pelos Deputados Rosemberg Pinto, Fabíola 

Mansur e Fábio Souto. Horário do PDT – A Deputada Luiza Maia registrou preocupação com as 

alterações que o Governo interino pretende realizar, desvinculando do Orçamento os percentuais 

obrigatórios para a saúde e a educação. Finalizou lendo matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia 

sobre o mutirão que realizará 13 mil cirurgias de setembro deste ano até o segundo semestre de 

2017. O Sr. Presidente anunciou o lançamento do site da Albaprev, em comemoração aos dez anos 

de fundação. Horário do PP/PCdoB/PSB/PTN – A Deputada Fátima Nunes falou sobre a oportunidade 

de graduação de pessoas com baixa renda a partir de programas como o Prouni e Fies e destacou a 
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criação de seis novas universidades na Bahia nos Governos de Lula e Dilma. Concluindo, disse que 

o Governo interino tem causado um efeito devastador à cidadania, à democracia e às conquistas dos 

trabalhadores. O Deputado Rosemberg Pinto tratou do processo de desmonte por que vem passando 

a Petrobras, com a venda da BR Distribuidora e a concessão de poços de petróleo do Pré-Sal. Disse 

que a Petrobras é um patrimônio do Brasil e tem demonstrado capacidade de recuperação da 

reputação e da situação econômica dela. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Adolfo Viana 

disse que deputados do PT sobem à tribuna para atacar o Governo Federal e esquecem de chamar 

a atenção do Governo do Estado para cuidar da segurança pública e nomear os aprovados em 

concursos. Afirmou que o clamor da população baiana é por mais segurança, pois a cada três dias 

há explosão de um Banco e no fim de semana foram dezenove homicídios em Salvador e Região 

Metropolitana. O Deputado Soldado Prisco informou que pela 11ª vez houve decisão favorável à 

reintegração dele ao quadro da PM da Bahia, mas o Governo do Estado não cumpre a decisão judicial. 

Concluiu dizendo que gostaria de viver na propaganda veiculada pelo Governo do Estado, pois na 

realidade a violência impera e as condições nas delegacias e bases comunitárias são extremamente 

precárias. Horário do PSL – O Deputado Antônio Henrique Júnior falou sobre a importância da Câmara 

do Oeste para a população da região, facilitando o acesso à Justiça e tornando célere o julgamento 

dos processos. Por fim, externou preocupação com a notícia da desativação desta Câmara Especial. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Pablo Barrozo. A Deputada Fabíola Mansur externou 

solidariedade ao Deputado Antonio Henrique Júnior e solicitou à CCJ que inclua na pauta a votação 

do parecer ao PL nº 21.306/2015, que visa normatizar artigo da Constituição do Estado que impede 

a interrupção de serviços essenciais de água, energia elétrica e esgoto sem que haja notificação 

prevista em Lei. Finalizou elogiando a qualidade dos pareceres prolatados pelo Deputado Luciano 

Ribeiro, que também relata a referida matéria. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente fez a leitura da 

Emenda Constitucional nº 23, de 16 de agosto de 2016, que dá nova redação ao § 3º do Art.46 da 

Constituição do Estado da Bahia, proposta do deputado Adolfo Menezes, aprovada por unanimidade 

dos presentes na semana passada e efetivamente promulgada neste momento, no Plenário da 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. Em discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, após aprovação de parecer com aditamento prolatado pelo Deputado Alex Lima, o 

Projeto de Lei nº 21.967/2016, de procedência do Poder Executivo, que “Altera as Leis nº 11.631, de 

30 de dezembro de 2009, nº 8.647, de 29 de julho de 2003, nº 13.462, de 10 de dezembro de 2015, 

e dá outras providências”. Em discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto 

de Lei nº 21.943/2016, procedente do Poder Executivo, que “Altera a estrutura remuneratória das 

Carreiras de Professor e Coordenador Pedagógico do Magistério Público do Ensino Fundamental e 

Médio, bem como dispositivos da Lei nº 10.963, de 16 de abril de 2008, na forma que indica”. Em 

discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, após dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Resolução nº 2.422/2016, de autoria da Deputada Fabíola 
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Mansur, que “Cria o Memorial Revolta dos Búzios na Assembleia Legislativa da Bahia e dá outras 

providências”, com parecer, pelas Comissões conjuntas, prolatado pelo Deputado Bira Corôa. Em 

votação, foi aprovado o Requerimento de Urgência nº 8.773/2016, assinado pelo Deputado Zé Neto, 

para a tramitação do Projeto de Lei nº 21.996/2016, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei 

nº 11.361, de 20 de janeiro de 2009, e dá outras providências”. O Sr. Presidente, esgotada a pauta 

da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Paulo Câmera e Targino Machado (02).   

PRESIDENTE -   

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


